

Premalo sodelovanja

Preurejen prosvetni dom — Težave s kanalizacijo, vrtcem, šolo in pokopališčem

Ob križišču cest proti Črnučam, Domžalam, Litiji in savskemu mostu ležita vasi Šentjakob in Podgorica. Kot v slehernem naselju ob robu mesta se tudi tu, na meji med propadanjem tradicij in postopnim uvajanjem novega, srečujejo s kopicami najrazličnejših težav.

V prvi vrsti, je v pogovoru načel jedro problema ANTON KOPAC, predsednik sveta krajevne skupnosti Šentjakob-Podgorica, je to neznatno, takorekoč nikakršno sodelovanje ljudi znotraj same krajevne skupnosti. Ze leta nazaj, pripoveduje, smo v bistvu aktivni eni in isti. Nas pet, šest... To je seveda odločno premalo.

Po zadnjih statističnih podatkih izpred treh let (zdaj seveda že močno zastarelih), je v tej krajevni skupnosti preko 1200 prebivalcev. Primerjava s katero od drugih, tipično mestnih krajevnih skupnosti v občini, (po številu prebivalcev, površini ali kako drugače) ne pove ničesar. Kajti vse te primarne krajevne skupnosti so tako specifične vsaka zase, da pri utiranju poti svojega razvoja ne morejo uporabiti nikakršnih že izdelanih šablon in povsem do potankosti uporabnih napotkov.

Tu živijo kmetje — nekateri še izključno od zemlje,

drugi po malem kmetujejo in hodijo v službo, — teh je tudi precej — in končno (čeprav bi v bistvu po njihovem številu pri tem na števnanju sodili pravzaprav na prvo mesto), so tu krajani, recimo jim novonaseljenci, čeprav je to sila neroden izraz, ki so si v zadnjih nekaj letih zgradili ali si pravkar gradijo individualne hiše in hodijo v službo v Ljubljano. In vsi ti ljudje se v tej svoji sredini še niso »ujeli«, dejali bi »na isti valovni dolžini« tako, da bi si vsi, vsakdo po svojih močeh prizadevali, da bi postalo življenje v krajevni skupnosti bogatejše, lepše, da bi skratka čutili, da so sleherni od njih neločljivi del celote, svoje krajevne skupnosti.

In vendar se pot naprej prav lepo »odpiraa«. Usmerjajo jo potrebe, še nerešeni problemi in ne nazadnje dobri zgledi od drugod. Tu so problemi, ki so v prejšnjih letih komaj opazno potemneli, zdaj pa so tu, na dani in nekajkrat večjem obsegu in ureditvi jih bo mogoče le s sodelovanjem vseh krajanov.

Začniva na primer s kanalizacijo, našteva sogovornik Anton Kopač. Ne moremo gledati na problem kanalizacije, ki je še nimamo

samo iz praktičnega razloga (ker je to, da ima vsaka hiša kanalizacijo praktično in imenitno) ampak širše. Mislimo moramo na problem onesnaževanja okolja, podtalnice...

● Vrtec iz leta 1972., zgrajen iz samoprispevka, je povsem zaseden. Bomo prihodnje leto lahko nadaljevali z drugo že začrtano fazo gradnje?

● Tudi kar zadeva splošni ljudski odpor ne teče vse

OBVESTILO

Prihodnja številka »Zbora občanov« bo izšla sredi decembra. Prosimo, da nam prispevke pošljete najkasneje do 10. decembra. Uredništvo

gladko. Imajo sicer usposobljene in opremljene ekipe civilne zaščite, dosedanja prizadevanja, da bi našli ustrezno skladišče za opremo in da bi imeli urejeno »administracijo«, še niso rodila pravih sadov.

● Šola je samo štirirazrednica in otroci, tako tisti v vrtcu kot solarji, nimajo urejenih dovolj rekreacijskih površin. Teh površin seveda nimajo na voljo niti odrasli. »Nekaj malega igrišča« za nogometaše je na voljo pri »reaktorju« vendar nogometni klub — fantje igrajo v ljubljanski podzvezi — nimajo na voljo najnujnejših prostorov kot so garderobe, sanitarije...

● Na povečanem pokopališču bo nujno potrebno urediti mrliško vežico, v naselju bo treba asfaltirati ceste in poti. Težave so tudi z vzdrževanjem cest...

In tako bi lahko naštevati, kajti problemov je resnično dovolj.

Pa vendar ob tem ne sme mo prezreti nekaterih objektivnih težav in v preteklosti dobro zastavljenih akcij, ki so se že ali pa se bodo lahko kmalu pokazale uspešne. Ena od teh zahtevnejših je vsekakor preureditev prostorov krajevne skupnosti in vseh družbenopolitičnih organizacij in društev v nekdanjem prosvetnem domu. Preureditev, ki gre zdaj h kon-

cu, bo veljala okoli 21 starih milijonov. Precej denarja bo treba še izbrskati. Med drugim računajo tudi na pomoč »Belinke«, ki je že doslej pokazala razumevanje in smisel za sožitje tovarne z okolico.

Ko se bodo, tako upajo, v kratkem odprla vrata prenovljenega doma krajevne skupnosti, se bodo hkrati odprle tudi možnosti za še boljše delo tistih družbenopolitičnih organizacij in društev, ki so že doslej v razmerah, kakršne so pač bile na voljo, dobro delali. (Med društvi velja omeniti kulturno prosvetno, hortikulturno in gasilsko društvo). In mislimo tudi na one, ki doslej zaradi objektivnih ali subjektivnih vzrokov niso pokazali kaj prida aktivnosti (Zveza socialistične mladine in drugi).

Takrat bodo nemara tudi zbori delovnih ljudi in občanov, sestanki in dogovori v krajevni skupnosti, ki so zdaj po besedah predsednika Kopača porazni (»Pa naj jih skličemo dopoldne, popoldne, sredi ali ob koncu tedna«), uspešnejši. Prav radi jih bomo zabeležili še bolj sistematično in temeljito kot smo storili ob tej priložnosti.

DRAGICA BOSNJAK



Predsednik občinske gasilske zveze Bežigrad Rajko Bašelj je Tomažu Ogrisu iz Sel izročil posebno priznanje.

Gasilci na Koroškem

Obiskali so Sele in Bilčovs

Oktober so bežigradska gasilci obiskali gasilce v Bilčovsu in v Selah na Koroškem. Z njimi je bil tudi predsednik občinske skupščine Bežigrad Janez Rigler.

Z gasilci iz Bilčovsa so nadaljevali pot v Sele. Tam so jih pričakali predsednik gasilcev Herman Velik, gasilski komandant Tomaž Ogris in drugi. Razkazali so jim lepo urejen in dobro opremljen gasilski dom, v katerem se zrcali veliko raznih gasilskih in drugih priznanj, ki so jih tamkajšnji gasilci prejeli za svoje vsestransko uspešno delovanje. Pokazali so jim tudi notranjost lepo urejenega majhnega podeželskega občinskega urada, v katerem mnogo časa prese-

di šolski upravitelj zakotne hribovske vasice Sele in tamkajšnji župan, zavedni Slovencec Herman Velik. Pokazali so še pokopališče. Iz nagrobnikov je razvidno, da so tu doma samo Slovenci. Ustavili so se tudi pred spominsko ploščo 13 Selanom, ki so bili med vojno zaradi odporniškega gibanja na Dunaju obglavljeni.

Predsednik ObGZ Bežigrad Rajko Bašelj je podelil Janku Ogrisu, Hermanu Velikemu in Tomažu Ogrisu posebno priznanja in spominske medalje gasilcev Bežigrada za uspešno sodelovanje in povezanost med gasilci Koroške in Bežigrada.

VINKO SKERL

Srednjeročni načrt

Krajevna konferenca Socialistične zveze v Savskem naselju razpravljala o socialno ekonomskem razvoju krajevne skupnosti

Tako kot Svet krajevne skupnosti Savskega naselja je tudi krajevna konferenca

NA REŠETU PROGRAMI SIS

Tudi izvršni odbor krajevne konferenca SZDL Savsko naselje je razpravljalo o izhodiščih in predlogih za oblikovanje programov samoupravnih interesnih skupnosti s področja družbenih dejavnosti na področju mesta.

V živahni razpravi na podlagi gradiva je ugotovil, da je gradivo sicer vestno pripravljeno, da pa je v njem dokaj stvari še nedorečenih in zamegljenih in je zaradi tega tudi dejansko širša razprava precej otežkočena. V gradivu je namreč na kupe številka, za katere so nekateri razpravljalci menili, da so že zastarele in nerealne.

ŽELIJO TUDI KULTURNI DAN

Na osnovni šoli Danile Kumar so ustanovili šolsko kulturno društvo. Kulturno delo na tej šoli je bilo že doslej uspešno, potrebujejo le več prostorov in časa. Na ustanovnem zboru so slišali zanimive prispevke o delu pravilničnega, lutkovnega, likovnega, recitacijskega in novinarskega krožka ter pevskega zbora. Povabili so tudi mladinsko pesnico Nežo Maurerjevo, ki jim je povedala nekaj pravljic.

Mladi želijo, da bi imeli na šoli kulturni dan. Obiskali bi gledališke ali filmske predstave, poslušali vokalno ali instrumentalno glasbo ali pa bi se posvetili pisateljstvu in njihovim delom. Ker mora nekdo začeti so se kar odločili: imeli bodo kulturno dopoldne ali popoldne.

SZDL obravnavala osnutek srednjeročnega načrta socialno-ekonomskega razvoja KS v naslednjem petletnem obdobju, do leta 1980. Prav tako je obravnavala predloga samoupravnega sporazuma o načinu združevanja in uporabe sredstev namenjenih za uredničevanje skupnih interesov in potreb v KS.

Ti dve vprašanji sta bili predvsem namenjeni zboru delegatov KS, ki je o tem tudi razpravljalo. Sprejetih je bilo precej sklepov in pobud, o katerih naj bi delegati v občinski skupščini razpravljali in se zanje tudi zavzeli.

V drugem delu se je Krajevna konferenca SZDL pa so člani konferenca sprejeli nekatere spremembe pravil krajevne organizacije SZDL ter obravnavali in sprejeli predlog kadrovske zasedbe organov krajevne organizacije. Izvolili so osem komisij za različna področja dejavnosti in naposled tudi sprejeli predlog o bodoči članarini SZDL za prihodnje leto, ki bo znašala 12.00 dinarjev.

OBVESTILO

Upokojujencem na Posavju

Društvo upokojujencem — podružnica Ježica obvešča vse upokojujence iz krajevnih skupnosti Posavje, Savlje — Kleče in Tomačevo — Jarše, da bo občni zbor posavskih upokojujencem v petek, 19. decembra ob 15. uri v prostorih krajevne skupnosti Posavje, Titova 201.

Na občnem zboru bodo sprejeli nova pravila društva, ki morajo biti usklajena z novo ustavo. Nova pravila med drugim določajo, da bodo postali samostojno društvo upokojujencem, zato prosijo vse upokojujence, da se občnega zbora udeležijo v čim večjem številu. Osebnih vabil ne bodo pošiljali! Posebej obveščajo tudi o programu izletov v prihodnjem letu. K temu programu pa želijo, da upokojujenci dajo svoje predloge. Odbor predvideva sledeče izlete:

1. Izlet v drugi polovici maja v Beneško Slovenijo, v dolino Režije;
2. izlet konec junija v Čateške Toplice, Olimje, Podčetrtek itd.;
3. izlet v avgustu po Gorenjski (Kropa, Blejski Vintgar, Bohinj itd.);
4. izlet v septembru v Goriška Brda (po novi poti).

Vabimo tudi tiste upokojujence, ki še niso člani, da se včlanijo v svoje stanovsko društvo, in imajo vse ugodnosti, ki jih nudi organizacija upokojujencem.

Ljubiteljice petja!

DPD Svoboda Stožice — Ježica ustanavlja ženski pevski zbor

DPD Svoboda Stožice — Ježica ustanavlja ženski pevski zbor in vabi vse, ki imajo veselje do zborovskega petja, da pridejo na razgovor v sredo, 10. decembra 1975 ob 19. uri v Krajevno skupnost »Posavje«, Titova 201.

Na Posavju je veliko dobrih pevk, ki bodo gotovo z veseljem pristopile h gojitvi lepe slovenske pesmi in jo tako pomagale ohraniti sedanjim in prihodnjim rodovom.

Ženski pevski zbor bo vodil Jernej Habjančič, ki že šest let vodi tudi moški pevski zbor »Posavje«.

Na razgovor vabimo tudi tiste ljubitelje zborovskega petja, ki bi želeli povečati moški pevski zbor »Posavje«.

Ker v KS Savlje — Kleče ni pevskega zbora, DPD Svoboda Stožice — Ježica z veseljem sprejema v oba pevska zbora tudi ljubitelje petja iz Savelj in Kleč.

DPD SVOBODA

Pisma bralcev

VŽIG ZA 17.50 DIN

Pred dnevi sem v prodajalni »Tobaka« pri Gospodarskem razstavišču kupil vžigalnik, tistega ki se ne polni s plinom.

Ko sem ga preizkušal, je vžigal. Ko pridem domov in si želim spet prižgati cigareto — nič! Ne tako, ne drugače!

— No, — sem si mislil, — ga bom pač zamenjal, saj me prodajalka še gotovo ni pozabila, ker se je to zgodilo pred nekaj več kot pol ure.

Pridem tja in povem. Preizkusila je tudi ona, vendar — nič!

Prepričan sem bil, da mi ga bo zamenjala za

drugega, toda sicer vpludna prodajalka mi zabusi: — Ali mislite, da prodajam mačka v žaklju?

Z zamenjavo ni bilo nič in domov sem odšel dejansko z mačkom v žaklju. V vžigalniku sploh ni bilo plina!

Sprašujem se, ali moram res biti prav jaz tisti »žaklcelja«? J. B.

PREDLOG ZA VARČEVANJE

Ravnokar so končali asfaltiranje Popovičeve ulice v Stožicah. Veliko bi lahko prihranili, če ne bi delali pločnikov, ki za tako malo prometno ulico niso potrebni. Pešci hodijo kar po sredini ulice, saj so na pločnikih skoraj vedno parkirani avtomobili, ovirajo pa jih tudi uvozi k hišam, kjer je pločnik nižan; po sredini ulice imajo pešci pač gladko pot. Pločniki so bili koristni

v ozkih ulicah, ko niso bile asfaltirane, zdaj pa bi na asfaltu mejo med pešci in avtomobili lahko označili z rumeno črto. Tudi uvoz v garaže bi bil s tem boljši. Avtomobilisti morajo takšne črte spoštovati, za prekršek pa so lahko tudi kaznovani.

Se slabše je v Funkovi ulici, kjer so pločniki ponekod široki le 80 cm. Na teh pločnikih je 17. novembra parkiralo kar 5 osebnih avtomobilov, tesno o hišah, tako da so pešci morali hoditi po sredini ulice.

Nič bolje ni v središču mesta, v Nazorjevi in Copovi ulici, ki sta namenjeni le pešcem. Stari pločniki so povsem odveč; pešci se iz navade in zaradi nerodno tlakovane ulice prerivajo po pretesnih pločnikih, sredina ceste pa je prazna.

A. HRIBERNIK
Ogrinčeva 28